

# Australská centrální banka krachuje – přiznala propad rezerv a ztráty na dluhopisech

[infokuryr.cz/n/2022/10/12/australska-centralni-banka-krachuje-priznala-propad-rezerv-a-ztraty-na-dluhopisech](https://infokuryr.cz/n/2022/10/12/australska-centralni-banka-krachuje-priznala-propad-rezerv-a-ztraty-na-dluhopisech)

kuryr

12. října 2022



Australská rezervní banka (RBA) de-facto zkrachovala, když ohlásila propad svých rezerv a obrovské ztráty na dluhopisech.

Centrální banka Austrálie přiznala zdecimování svého majetku díky nákupům množství dluhopisů kvůli pandemii koronaviru (Covid-19). Těmito nákupy se snažila podpořit hospodářskou aktivitu během období lockdownů.

Zástupkyně guvernérky RBA Michelle Bullocková během projevu v Sydney 21. září 2022 odhalila, že kroky centrální banky způsobily gigantickou účetní ztrátu ve výši 36,7 miliardy australských dolarů (23,49 miliardy eur).

## **Jediná možnost na záchranu centrální banky je dotlačit chybějící peníze**

Záporné vlastní jmění ve výši 12,94 miliardy australských dolarů (7,94 miliardy eur) způsobilo, že centrální banka nějaký čas nebyla schopna vyplácet vládní dividendy.

Přesto Bullocková ujistila, že centrální banka může pokračovat v plnění svých závazků, když se stanou splatnými, protože RBA může vytisknout nové peníze (což nikdo jiný v zemi dělat nemůže).

*„Záporná akciová pozice proto neovlivní schopnost rezervní banky vykonávat svou práci,“ řekla.*

Alex McMillan z Real Money řekl, že RBA se samozřejmě může dostat ze situace, která by jinak zbankrotovala každou komerční banku. Přesto je to zajímavý pohled na výzvy, kterým čelí jiní centrální bankéři, když se pokoušejí sladit pandemické pobídky s inflací po covidě a ekonomickým rozvojem, řekl.

*„RBA zahájila svůj program nákupu dluhopisů v listopadu 2020 jako druhý stimulační balíček v reakci na pandemii.*

*V prvním kole opatření došlo ke snížení sazeb na rekordní minima a ke zřízení nástroje termínovaného financování, který bankám nabízel levné tříleté financování.*

*Centrální banka nakoupila australské státní dluhopisy a polovládní cenné papíry na sekundárním trhu, aby snížila úrokové sazby na dluhopisy se splatností 5 až 10 let,“ vysvětlil McMillan.*

Podpůrný program se několikrát prodloužil a RBA nakonec koupila státní, státní a územní vládní dluhopisy v celkové hodnotě 281 miliard australských dolarů (179,87 miliardy eur). A dnes nadešel čas tento účet začít splácet.

Centrální banka podle něj stanovila tržní hodnotu svých držeb, což mělo za následek ztrátu 44,9 miliardy australských dolarů (28,74 miliardy eur) v novém ocenění.

Po kompenzaci o 8,2 miliardy australských dolarů (5,25 miliardy eur) v základním zisku z držeb RBA vykazuje čistou ztrátu 36,7 miliardy australských dolarů (23,49 miliardy eur), což způsobilo záporný vlastní kapitál.

Analytici tvrdí, že udělování licencí na tlačení peněz s cílem dostat se z tohoto druhu problému, nikdy nebude dobrou zprávou pro australskou měnu.

Australský dolar od začátku dubna ztratil 13,6 procenta své hodnoty vůči americkému dolaru a za posledních 18 měsíců byl celkový propad o 19,5 %. Je to pokles, po kterém někteří Australané žertovně nazývají svou měnu „pacifické peso“.

*(Poznámka redakce: A to je jen začátek. Masivní tlačení peněz centrálními bankami téměř jistě povede k hyperinflaci.)*

### **Bullocková: Centrální banky musí utrácet tolik peněz, aby udržely své země nad vodou**

---

RBA se domnívá, že ostatní centrální banky jsou v podobné pozici, ale zatím to není vidět, protože používají jiné účetní metody.

Bullocková citovala Bank of England a Reserve Bank of New Zealand, které mají od vlády odškodnění za jakékoli ztráty. RBA zdůrazňuje, že totéž nežádá od australské vlády.

*„RBA obvykle přispívá svými zisky do vládní kasy jako dividendu. Vláda by pravděpodobně měla „nejbližších několik let“ očekávat díru ve svém rozpočtu tam, kde byla vyplácena tato dividenda,“ říká Bullocková.*

Poslední dluhopisy jsou splatné v roce 2033.

Mezitím Švýcarská národní banka vykázala v prvním pololetí ohromnou ztrátu 95,2 miliardy švýcarských franků (95,2 miliardy eur), což je její největší ztráta od založení centrální banky v roce 1907.

Stejně jako u RBA, bude ztráta evidována v účetnictví banky až do splatnosti dluhopisů.

Bullocková řekla, že centrální banky musely postupovat tímto způsobem, aby se země dostaly z pandemické krize. V tomto smyslu nákup dluhopisů RBA „obecně dosáhl svých cílů“, uzavřela.

(Související: Centrální banky jsou ochotny zničit globální ekonomiku, pokud to bude nutné pro záchranu akciového trhu.)

## **Závěr**

---

Navštivte stránku [MarketCrash.news](#) (v angličtině), kde najdete další novinky týkající se hrozícího kolapsu globální ekonomiky.

Také si prohlédněte [toto video](#) o tajném finančním skandálu, který otřese Austrálií a celým světem:

Autor: Belle Carter, Zdroj: [naturalnews.com](#)

Sdílet:

## **Continue Reading**

---

[Previous Grayzone: britská rozvědka na jaře vytvořila plán na zničení krymského mostu](#)